

În data de 13 aprilie 2022 a avut loc la Hotel Aurora din Satu Mare **Conferința de deschidere** a proiectului **AVC – Added Value for Cooperation in Stroke Situations**, cod proiect ROHU387.

Sala de conferințe a hotelului s-a dovedit neîncăpătoare pentru numărul ridicat de participanți, pentru a asista la lansarea acestui proiect atât de important pentru serviciile de îngrijire spitalicească a bolnavilor afectați de AVC în județele Satu Mare și Szabolcs-Szatmár-Bereg.



După primele declarații de presă, managerul de proiect din partea Județului Satu Mare, doamna director Ștern Cristina a deschis lucrările conferinței.

Președintele Consiliului Județean Satu Mare, organizatorul evenimentului,

domnul Pataki Csaba a salutat participanții și în discursul său a afirmat: *„Ne dorim ca implementarea acestui proiect de mult așteptat să se vadă clar în statistici, să reducem numărul cazurilor de decese în rândul persoanelor cu AVC. Sunt convins că putem să obținem rezultate remarcabile”*



Doamna dr. Szondi Zita, director general al partenerului lider, Spitale și Spital Universitar din Județul Szabolcs-Szatmár-Bereg a prezentat pe scurt instituția partener lider, activitățile și profilul profesional, precum și provocările cu care se confruntă. A accentuat importanța și caracterul strategic al proiectului pentru instituția pe care o conduce, iar

directorul de dezvoltare al aceleiași instituții, domnul Komán Attila a prezentat procesul de pregătire al proiectului, Programul Interreg V-A România-Ungaria, prin care s-a obținut finanțarea proiectului precum și obiectivele, activitățile acestuia.



În continuare managerul Spitalului Județean de Urgență Satu Mare, domnul Marc Adrian a oferit o scurtă prezentare a instituției conduse, cu accent special în ceea ce privește necesitățile de dezvoltare a infrastructurii, impuse de incidența crescută a afecțiunilor neurologice din județul Satu Mare. Centrul stroke, prevăzut în proiect se va putea înființa în cadrul Secției de Neurologie

mutată recent în nouă locație, iar aparatura medicală ce se va achiziționa va îmbunătăți activitatea de specialitate din această secție.

Activitatea de specialitate din cadrul celor două secții de neurologie, a celor două spitale județene a fost prezentată de cei doi șefi de secție, doamna dr. Anițaș Maria și domnul dr. Varannai Lajos. Activitățile de elaborare a unor protocoale medicale speciale necesare funcționării centrului stroke, metodologia intervențiilor au fost prezentate printr-un studiu de caz concret, conștientizând



și pe această cale importanța timpului în care intervenția specializată trebuie începută în urma producerii AVC pentru a minimiza efectele negative asupra organismului pacientului. Informarea publică și funcționarea rapidă, conform unor proceduri, protocoale bine definite poate fi vitală în astfel de situații.

Conferința s-a încheiat cu

servirea mesei în regim de bufet, specialiștii prezenți continuându-și discuțiile ulterior în cadrul unei vizite a delegației din Ungaria în noua locație a Secției de Neurologie din cadrul Spitalului Județean de Urgență Satu Mare.

